

50 лет (1973) со дня открытия в г. Новомосковске МОУ ДОД «Станция юных техников».

**Станция юных техников (СЮТ)** была основана в городе Новомосковске 1 сентября 1973 года. Располагалось это учреждение дополнительного образования детей по адресу: улица Трудовые резервы, д.40/11.

Бессменным директором СЮТ в течение двадцати пяти лет был Владимир Александрович Долгий. Благодаря ему создавалась материально-техническая база, соответствующая последнему слову науки и техники того времени, привлекались лучшие педагогические кадры города для обучения детей и подростков в области технического творчества.

Основными задачами в деятельности учреждения, согласно Закону Российской Федерации «Об образовании», типовому положению об образовательном учреждении дополнительного образования детей, уставу, являются:

развитие сети общедоступных технических и иных объединений, привлечение к участию в них детей;

создание необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда детей в возрасте от 6 до 18 лет;

развитие мотивации к познанию и творчеству;

организация внеурочного времени учащихся города.

В учреждении работало 10 объединений технического творчества, где занимались 450 школьников города. Занятия в них велись по образовательным программам научно-технической и спортивно-технической направленности.

Для младших школьников были организованы занятия по начальному техническому моделированию и конструированию в объединениях «Техническая игрушка», «Механическая игрушка» и «Умелые руки». В них ребята расширяли свой политехнический кругозор, знакомились с профессиями людей, получали первоначальные знания о науке и технике, приобщались к навыкам конструирования и моделирования, развивали творческое мышление и воплощали свои замыслы в изготовлении моделей.

Учащиеся подготовительных технических объединений являлись призёрами и лауреатами областных выставок технического творчества.

Для подростков в возрасте 13-15 лет существовал огромный выбор для занятий техническим творчеством:

«Строительный и архитектурный дизайн»;

«Основы кино и телевидения»;

«Юный мотоциклист»;

«Автоконструкторы-картингисты»;

«Художественная обработка древесины»;

«Основы электроники»;

«Конструирование и моделирование одежды».

Многие занятия объединений технического творчества велись на базах общеобразовательных учреждений, что способствовало привлечению учащихся из других районов города.

«Изюминкой» СЮТ были объединения «Юный мотоциклист» и «Автоконструкторы-картингисты». Стоит отметить, что объединение «Юный мотоциклист» было единственным в Тульской области.

Воспитательный процесс в учреждении не отделим от образовательного. Учащиеся учреждения, помимо занятий, посещали с экскурсиями производства и предприятия города, участвовали в разнообразных конкурсах, вечерах, викторинах, праздниках, проводимых совместно с родителями.

Станция юных техников была центром по профилактике детского дорожного травматизма. Ежегодно для учащихся школ города совместно с ГИБДД проводились городские соревнования на знание правил дорожного движения, в течение учебного года

младшие школьники получали первоначальные знания о правилах дорожного движения в беседах с инспекторами ГИБДД.

Педагогами СЮТ Для школьников Новомосковска проводились различные массовые мероприятия по организации разумного досуга во время каникул.

С 28 марта 2008 года учреждение прекратило свою деятельность в здании по улице Трудовые резервы, в нём сейчас располагается Городской суд. Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Станция юных техников» было реорганизовано в форме присоединения к Дворцу детского юношеского творчества.

